



## 切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

## 习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

均详见六版

# 习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

新华社上海11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调,深入推进长三角一体化发展,进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级,率先形成更高层次改革开放新格局,对于我国构建新发展格局、推动高质量发展,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,意义重大。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣一体化和高质量这两个关键词,树立全球视野和战略思维,坚定不移深化改革,扩大高水平开放,统筹科技创新和产业创新,统筹龙头带动和各扬所长,统筹硬件联通和机制协同,统筹生态环保和经济发展,在推进共同富裕上先行示范,在建设中华民族现代文明上积极探索,推动长三角一体化发展取得新的重大突破,在中国式现代化中走在前列,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。



11月30日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

习近平在上海调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、上海市委书记陈吉宁、江苏省委副书记信长星、浙江省委副书记易炼红、安徽省委书记韩俊先后发言,就推进长三角一体化发展汇报工作情况,提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,长三角一体化发展战略提出并实施5年来,规划政策体系形成并不断完善,强劲活跃的增

长极功能不断巩固提升,现代化产业体系加快建设,区域协调发展取得重大突破,改革开放迈出新步伐,生态环境共保联治扎实推进,长三角区域整体实力和综合竞争力持续位居全国前列,彰显中国特色社会主义制度优越性的重要窗口和我国参与国际竞争合作的重要平台的作用日益显现,为构建新发展格局、推进高水平对外开放赢得了战略主动。(下转第二版)

## 二〇二三年东北振兴论坛在大连召开

何报翔周波出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 11月30日,以“以高水平对外开放推动东北全面振兴取得新突破”为主题的2023年东北振兴论坛在大连召开。全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔,省政协主席周波出席论坛开幕式并讲话。

何报翔在讲话中指出,打造对外开放新前沿是习近平总书记赋予东北地区的重要使命任务,也是东北振兴发展的重大机遇。新时代推动并实现东北全面振兴,必须抓住东北在加快构建新发展格局中的新方位,强化开放思维,增强开放意识,完善开放举措,不断提升对内对外开放合作水平。要牢牢把握历史机遇,加快建设法治化、国际化、便利化的营商环境,完善与国际经贸规则相衔接的制度体系;要牢牢把握战略定位,加强顶层设计,打造一批具有国际影响力的重大开放平台;要牢牢把握资源禀赋,充分发挥东北的地缘和区位优势,进一步打通国际国内物流大通道。民革中央愿与大家一道,共同推动东北地区以更大力度推进高水平对外开放,以新思维探索新路径、推动新突破,让开放的东北更有吸引力、竞争力、影响力。

周波指出,在新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记强调“要加快建设现代化基础设施体系,提升对内对外开放合作水平”,这为我们进一步扩大开放合作指明了方向。省委十三届六次全会将“东北亚开放合作枢纽地”列为辽宁打造的新时代“六地”之一,充分体现了全省上下坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、奋力推动全面振兴的历史主动和使命担当。辽宁省政协将以此论坛为契机,在全国政协有力指导下,在民革中央大力支持下,加强与高校和高端智库机构的沟通联系,搭建更高层次的协商交流平台,为东北、辽宁打造对外开放新前沿出实招、谋良策,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为。

全国政协常委、副秘书长,民革中央副主席兼秘书长李惠东出席论坛。省委常委、大连市委书记熊茂平出席论坛。省政协副主席、民革省委主委温雪琼主持开幕式。国内相关领域知名专家学者参加论坛。

## 辽宁省党政代表团在广东省深圳市东莞市学习考察

# 学习先进经验 加强产业对接 深化创新协同 为打造新时代“六地”汇聚新动力增添新活力

郝鹏率队考察 黄楚平参加考察

本报讯 记者方亮报道 11月29日至30日,辽宁省党政代表团继续在广东省学习考察,代表团来到深圳市和东莞市,深入企业、园区、科研院所,学习广东以改革创新推动高质量发展的先进经验做法,积极促进深圳、东莞与辽宁产业对接和创新协同,为打造新时代“六地”、扎实推进中国式现代化辽宁实践汇聚新动力增添新活力。省委书记、省人大常委会主任郝鹏率队考察。广东省人大常委会主任黄楚平参加考察。广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

广东省作为我国改革开放的前沿阵地和“龙头”,拥有一批全球领先的知名高技术企业。代表团来到位于东莞市的华为技术有限公司终端总部,了解企业政府与公共事业、多样性算力数据中心等产品研发应用情况,对华为公司克服重重困难挑战,持续加大研发投入,始终引领全球信息产业发展感到由衷钦佩。郝鹏表示,辽宁在新材料、集成电路、装备制造方面优势突出,拥有丰富的产业应用场景。希望华为公司加强与辽宁深度合作,共同做强产业链、提升价值链,为实现关键核心技术自主可控作出更大贡献。在腾讯计算机系统有限公司,代表团在公司董事会主席兼首席执行官马化腾的陪同下,参观企业展厅,听取数

据中心、腾讯云等业务开展情况,高度评价腾讯公司在“优政、兴业、惠民”等方面取得的优异业绩。郝鹏希望腾讯公司积极参与“数字辽宁、智造强省”建设,积极帮助中小企业健康发展,以数字赋能辽宁振兴发展。在深圳市大疆创新科技有限公司,代表团观看了公司各类先进民用商用无人机产品展示,认真学习借鉴企业聚焦用户所需、不断突破技术瓶颈的创新精神和成功经验。郝鹏表示,辽宁是航空产业大省,无人机产业拥有良好发展基础,希望与大疆公司进一步加强交流合作,合力开拓市场,实现互利共赢。在比亚迪股份有限公司,代表团在展厅内观摩体验企业最新款新能源汽车,并与董事长王传福等公司高管进行会谈。郝鹏希望比亚迪公司把辽宁放在企业战略布局更加突出位置,积极扩大在辽投资,与辽宁在电动汽车技术创新方面深化合作,携手推动新能源汽车产业高质量发展。

广东科技综合实力位居全国前列,拥有一批著名高校、科研院所和重大创新平台。代表团先后来到松山湖材料实验室、鹏城实验室、中科院深圳先进技术研究院,听取科技研发情况介绍,详细了解实验室和研究院在科技成果转化、科研团队引育等方面的成功做法。郝鹏说,学习借鉴科技创新先进理念、先进经验,是本次代表团来广东的一项重要任务。科技创新是第一动力,抓住创新就是赢得未来,我们要进一步加强重大创新平台建设,打通从基础研究、技术攻关到产业化应用链条,支持辽宁与广东两省创新主体加强对接合作,以科技创新推动产业创新,加快打造重大技术创新策源地,为国家实现高水平科技自立自强贡献辽宁智慧。

广东在产业园区建设上独树一帜,成果显著。代表团先后来到河套深港科技创新合作区、前海深港现代服务业合作区参观考察,了解园区规划建设、招商引资等情况。郝鹏要求代表团同志,要充分吸收借鉴广东在产业园区建设管理等方面的先进经验,以改革的思路和举措大抓园区,为我省重点产业集群园区化发展创造良好条件。

学习考察期间,代表团还与深圳市党政主要负责同志举行会谈,双方就进一步加强在产业、科技、贸易、金融、旅游、港口等方面合作达成广泛共识。

广东省及深圳市、东莞市领导尚亚非、覃伟中、骆文智,省及沈阳市、大连市领导王新伟、姜有为、靳国卫、王利波、陈绍旺参加有关活动。各市、沈抚示范区及省直有关部门主要负责同志参加考察。

## 拓宽合作之路 携手共赢发展

# 辽宁省—深圳市知名企业家和优秀辽商代表座谈会召开

郝鹏出席并讲话

本报讯 记者方亮报道 11月30日,辽宁省党政代表团在广东省学习考察期间,在深圳市召开辽宁省—深圳市知名企业家和优秀辽商代表座谈会,深化互动交流,携手共赢发展。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席座谈会并讲话。

座谈会上,金发科技公司首席科学家李建军、贝特瑞新材料集团股份有限公司高级副总经理杨红强、深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司行政总裁刘来平以及深圳市中意集团有限公司董事长赵心竹、天安番禺节能环保科技园董事、总经理汪东也,分别代表深圳企业家和在深辽商发言,感谢省委、省政府对企业参与辽项目建设的关心支持,高度评价今年以来辽宁经济社会发展呈现的喜人态势、营商环境的大幅改善和广大干部工作作风的持续提升。大家纷纷表示,对辽宁未来的振兴发展充满信心,将抢抓机遇,进一步扩大在辽投资布局,为辽宁实现全面振兴作出更大贡献。

郝鹏对各位企业家给予辽宁经济社会发展的大力支持表示感谢。

他说,今年9月,习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上发表重要讲话,深刻阐明了东北全面振兴面临新的重大机遇。不久前,国务院正式印发了中央政治局会议审议通过的《关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》,为新一轮东北、辽宁振兴发展带来重大利好。当前,辽宁正处于难得的战略机遇期、政策叠加的红利释放期,为各类企业在辽发展提供了更加广阔的空间。共享振兴机遇,投资布局辽宁,正当其时,恰逢其势。

郝鹏说,今年以来,辽宁全面实施全面振兴突破三年行动,经济运行低速徘徊的态势发生重大转变,辽宁营商环境发生重大转变,辽宁营商环境发生重大转变,外界对辽宁的预期发生重大转变,辽宁的发展态势持续向好,为各类企业来辽投资带来新的机遇。辽宁产业基础雄厚、科技资源丰富、区位优势明显、资源禀赋良好、历史文化底蕴深厚,这些比较优势为各

类企业来辽投资提供了良好基础。当前,辽宁正围绕国家所需、辽宁所能,全力打造新时代“六地”,实现这些目标的过程中,必将带来大量的合作机会,辽宁的未来蕴藏着大量商机,各类企业来辽发展大有可为、必有回报。我们将以积极开放的态度,诚挚邀请深圳的各位企业家朋友,多到辽宁走一走、看一看,不断寻找合作契合点,进一步投资布局辽宁,实现合作共赢。衷心希望在深的辽商常回家看看,多支持家乡发展建设,与辽宁同心促振兴,共圆国家梦。我们将全力打造营商环境“升级版”,主动服务、靠前服务,为各类企业在辽投资发展搭建更大平台、营造更优环境,与各类企业携手拓宽合作之路,实现高质量发展。

40余位来自广东省及深圳市的国企、民企代表和辽商代表参加座谈会。省及沈阳市、大连市领导王新伟、姜有为、王利波、陈绍旺出席座谈会。靳国卫主持座谈会。各市、沈抚示范区及省直有关部门主要负责同志参加座谈会。

## 李乐成在铁岭调研时强调

# 推动工业振兴 壮大产业集群 为打造新时代“六地”贡献更大力量

本报讯 记者史冬柏报道 11月30日,省委副书记、省长李乐成来到铁岭市,就深入贯彻习近平总书记新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,全面落实省委十三届六次全会安排部署,锚定新时代“六地”目标定位,强化项目支撑,壮大产业集群,推动经济高质量发展进行调研。

辽宁华电铁岭离网储能制氢一体化项目是央企与地方合作的重大成果。寒冬时节,项目建设现场工人正忙碌作业。成本有多少、经济性如

何……李乐成详细了解技术特点、经济效益、应用现状、发展前景等,他指出,推进碳达峰碳中和,能源领域是主战场。辽宁是能源大省,也是国家重要的能源安全通道。希望铁岭强化要素保障,优化全流程服务,确保项目早建成、早投产、早见效。要顺应产业发展趋势,全力推进清洁能源重大项目建设提速增效,以优质产品为资源,把产品优势转化为招商胜势,为我省强化能源安全保障,打造国家重大战略支撑地贡献更大力量。

民营企业辽宁西格马数控机床有限公司是一家国家级专精特新“小巨人”企业。李乐成进车间、看产品,细心询问企业发展中遇到的困难,叮嘱随行的有关负责同志真招实策帮企业解难题。他说,企业是科技创新主体,是加快形成新质生产力的重要力量。希望企业坚定信心、深耕主业,继续加大研发投入,发挥龙头企业的引领作用,集聚配套企业,实现集群发展。

牧原集团已形成集饲料加工、生猪育种养殖、屠宰加工于一体的产业链。(下转第二版)

## 不以山海远 携手谋共赢

### ——辽宁省—深圳市知名企业家和优秀辽商代表座谈会侧记

■从冰雪覆盖的北国到绿意葱茏的南粤,从共和国工业奠基到改革开放最前沿,这是一次跨越山海的诚挚牵手,这是一场共享机遇、互利共赢的双向奔赴

■11月30日,辽宁省—深圳市知名企业家和优秀辽商代表座谈会在深圳举行,为两地架起一座深度合作的桥梁,开启了南北联动、优势互补、协同发展的新征程

——详见二版——

